

Třeboň Siesta

Místo pobytu:



Třeboň je malebné město v jižních Čechách. Počátky města sahají asi do poloviny 12. století, kdy na jedné ze stezek procházejících širokým pohraničním hvozdem vznikla malá osada či snad jen dvorec. Koncem 14. století se už město opevňovalo zděnými hradbami a příkopem. Toto opevnění spolu se zesíleným hrádkem a s okolním bažinatým terénem vytvářelo z Třeboně téměř nedobytnou pevnost. Tak tomu bylo i v husitských válkách, kdy město odolalo několikerým útokům.

Největšího rozmachu dosáhla Třeboň v 16. a na počátku 17. století, zejména za vlády posledních dvou Rožmberků, bratří Viléma a Petra Voka z Rožmberka. Nová éra budování a rozkvětu nastala postavením Jakuba Krčína z Jelčan do čela všeho rožmberského podnikání. Krčínovy hospodářské reformy zasáhly i město Třeboň a jeho nejbližší okolí. Roku 1660 se stali novými vlastníky třeboňského panství Schwarzenbergové, v jejichž držení pak zůstalo až do dvacátého století.

Rovinatá krajina Třeboňska je unikátní oblastí, ve které se zachovali tradiční přírodní hodnoty a lidskou rukou byly vytvořeny hodnoty nové. Na mnoha místech lze hovořit o harmonické krajině, kde i v dnešní době jsou lidské aktivity v rovnováze s přírodou. Třeboňsko pokrývá okolo 500 rybníků, z nichž většina byla vybudována v 16. století mistry rybníkářství - Štěpánkem Netolickým, Jakubem Krčínem z Jelčan a Sedlčan a Mikulášem Ruthardem z Malešova. Největším rybníkem v ČR je pak Rožmberk o rozloze vodní hladiny 489 ha. Dalšími významnými rybníky jsou Svět, Opatovický, Velký Tisý, Staňkovský a Hejtman. Mimo rybníky a řeky jsou zde i umělé kanály Nová řeka (13,5 km) a Zlatá stoka (47 km) svědčící o řemeslném umu našich předků.

Třeboňsko bylo roku 1977 vyhlášeno biosférickou rezervací v rámci programu Člověk a Biosféra MAB UNESCO. A od roku 1979 je většina správního obvodu Třeboně součástí Chráněné krajinné oblasti Třeboňsko. Dále bylo na Třeboňsku vymezeno množství maloplošných zvláště chráněných území a lokalit chráněných Ramsarskou úmluvou a sítí NATURA 2000.

V Třeboni lze nalézt celou řadu památek - např. honosný renesanční zámek, starou radnici, množství zachovalých renesančních měšťanských domů, vstupní brány do městského centra (Budějovická, Hradecká, Novohradská, Svinenská), Schwarzenberskou hrobku či bývalý augustiniánský klášter.



Třeboňská pánev je jedním z nejbohatších nalezišť rašeliny a slatiny u nás. Slatina má blahodárné účinky na lidské tělo a jejích vlastností se využívá v lázeňství již celou řadu let především při léčbě nemocí pohybového aparátu. Právě na tomto přírodním zdroji je založena zdejší lázeňská tradice. Novodobá tradice využívající vlastností přírodního zdroje sahá do roku 1883, kdy byly otevřeny u Zlaté stoky nové lázně. V současné době jsou v Třeboni dva lázeňské domy - Bertiny lázně v centru města a lázeňské sanatorium Aurora u rybníka Svět, oba v posledních letech nově zrekonstruované.

Ubytování:

Dům, ve kterém se nyní nachází pension Siesta, byl a je i nadále součástí hradební zdi městského opevnění Třeboně. První část s baštou sloužila kdysi jako zbrojnice. V průčelí bašty je vidět ještě pozůstatek střílen. Historie domu je velmi dlouhá a na stavu domu se roky hodně podepsaly. Rekonstrukce byla nezbytná. V roce 1993 byla dokončena rekonstrukce této krásné budovy ve stylu „anglického rodinného pensionu“.

Doprava:

Třeboň je snadno dosažitelná autobusem i vlakem. Při použití vlastního automobilu je parkování možné nedaleko od pensionu.

Tipy na výlety:

Krásné procházky nabízí lázeňský park či okolí rybníka Svět. Cílem turistických výletů mohou být okolní rybníky, především největší Rožmberk. Vzhledem k rovinatému charakteru okolní krajiny je Třeboňsko rájem pro cykloturisty, a to i z důvodu mnoha nově upravených cyklostezek. Raritou okolí Třeboně jsou i speciální lesní stezky pro in-line bruslení.